
2023年小学美术教室使用记录内容 教师
资格证小学语文试讲教案(优秀5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编帮大家整理
的优质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小学美术教室使用记录内容篇一

《桥》教案

本教案是本人当时考特岗准备的，面试成绩 89 分，仅供参
考！

一、教学目标：

1、学习本课生字词，理解重点词句。

2、正确、流利、有感情的朗读课文。

3、体会文章的思想感情，感悟老支书在危难面前所 表现出
来的无私无畏、舍己救人的高尚品质和人 格魅力。

4、领悟课文在表达上的特点。

二、教学重点：

1、结合课文，让学生感受到情况的危机，领悟老支 书每一
次举动的内涵和精神。

2、理解“桥”的深刻含义。



三、课前准备：搜集各地遭受洪灾的图片和录像资料。

四、课时安排：2 课时。

祭奠的丈夫是谁？老支书！这位老太太祭奠的儿子是谁？小
伙子！同学们现在你们明白之前的矛盾了么？是啊！老汉和
小伙子，他 们是一对亲生的父子啊！老汉的一“揪”
一“推”说明了什么？ 这位同学你说。生：说明了老汉作为
共产党员，把群众的利益放在第一位，作为一名 父亲，他同
样爱着他的儿子。师：是啊！这一“揪”一“推”充分显示
了老汉作为一名共产党员，他像一座威严的山，忠于职守，
先人后己，他是无愧的；作为一 名父亲，他同样像一座山，
父爱如山，在生死关头，老汉做出的 抉择，表现出的大爱，
让我们为之动容，他的身上充满着人格魅 力，闪耀着人性光
辉。同学们，让我们怀着沉痛的心情，再读下 课文的
24—27 自然段。生：（朗读课文）师：同学们，现在思考一
下作者为什么以“桥”来作为题目？可以按 照课前分好的的
小组讨论一下！生： “老汉救了很多人，老汉就是一座桥”
“老汉用自己的生命搭建了 一座桥” 师：回答的很好！老
支书是村民们跨越死亡的生命桥，在生死关头，把生的希望
让给别人，把死的危险留给自己，他用自己的血肉之 躯筑起
了一座永远不倒的“桥”。师：同学们，今天的课就到这里，
下课！

来源：中师教育

小学美术教室使用记录内容篇二

海南教师资格证面试：小学美术《精美的邮票》教案 【导语】
海南教师资格考试：http:///。在海南教师资格教师资格面试考
试中，面试知识点的复习向来是考生复习备考阶段的一大重
点，其中中公教师考试网为面试知识点的复习为考生提供知
识点梳理，帮助考生备考!



【课题】精美的邮票 【课时】1课时 【教学目标】

知识与技能：了解邮票的发展历史、邮票的组成部分以及在
生活中的作用，认识邮票这一独特的美术作品。

过程与方法：学习邮票的设计方法，体验邮票设计的构成要
素。情感态度与价值观：初步形成集邮兴趣，增强设计热情，
养成热爱美术的美好情感。

【教学重难点】

教学重点：初步掌握邮票的基本知识，完成一张邮票的设计
制作。教学难点：学生运用各种表现手法创作一张图案简洁、
主题突出的精美邮票。

【教学准备】 多媒体、邮票图片 【教学过程】

一、设置情景、故事导入

二、讲授新知识

1.对比观察、欣赏邮票特点。(出示图片)提出问题：哪一张
是邮票？它和一般的画有什么不同？ 教师总结：邮票上有面
值、发行时间、发行地区标记、边上有齿孔，它们和中间的
图案一同构成了邮票的基本要素。

邮票的每一个图案和主题都一样吗？(课件出示各种不同的邮
票)教师总结：(从种类、形式、造型等方面)2.讲授邮票的诞
生。由于邮资的征收对象的改变：1.降低了邮费2.按重量计
费3.先付邮费。通信因此走入寻常百姓家。邮票是发送者为
邮政服务付费的一种形式。

三、交流讨论、创作实践

1.出示图片，并提问：邮票由哪些部分组成？ 教师总



结：(从质地、图案、国志、面值等等方面)2.提出邮票设计
的要求，小组讨论。

图案造型生动、形象饱满、主题突出、色彩鲜艳、富于装饰
性；邮票各要素要合理安排。

3.学生设计邮票，教师巡视指导。

四、作业展评、小结作业

1、请学生将作业贴在展示区，举行邮票展览会。

2、教师出示奖品：最佳创意奖、最佳绘画奖、最美色彩奖。

【教学反思】

以上是中公教师考试网为考生备考教师资格面试提供知识点
集锦，供大家参考借鉴!
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江苏教师资格证：美术教案一点通

江苏省教师招聘考试笔试内容一般包括公共知识和专业知识，
其中公共知识包括基础教育课程改革理论、教育学、心理学、
教育法规、教师职业道德、时政及其它综合知识。幼儿教育、
特殊教育、职业教育等专业只考公共知识部分。专业知识，
即语文、数学、英语、计算机、生物、物理、化学、地理、
历史等。面试采取说课、讲课的方式进行。有的地区只说课，
不用讲课;有的地区以讲课为主。具体考试内容参照各地的人
事考试网。

江苏公务员考试网会及时发布中公教育最新研发成果，历年
江苏教师招聘考试大纲及真题，及相关复习备考资料，配套



练习题等供考生巩固学习，助力广大考生在2014年江苏教师
招聘考试中取得事半功倍效果。

无论是教师资格证的考核还是教师招聘的考试，教案都成为
各大型考试的重要考核形式之一。下面中公教师考试网为大
家总结下书写美术教案的方法技巧。

一、考官通过教案考核以下几方面的能力：

1.教案是上课的重要依据﹐要想称为一名人民教师必须具备
书写教案的能力。 2.教案记录着教者的教学轨迹，反映着教
者的教育理念和教学策略，理应总结和升华。3.在教案的考
核中不仅能考察考生的教学基本功能力，还可以考察考生的
书写是否工整、教案前后是否具有逻辑性等。

二、书写教案要注意以下三方面： (一)教案的格式

大体分为简案和详案，由于考试时间有限，大部分时候采用
简案。一般30分钟以内采用简案，1个小时以上采用详案。

(二)教案的要素 教案的要素包括
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教学目标: 1、能正确、流利、有感情地朗读课文。

2、学会本课10个生字，理解由生字组成的词语。 3、理解课
文内容，了解恐龙的种类、形态及生活习性。教学重难点:
在熟读课文的基础上，说出课文介绍了哪几种恐龙及其特点，
领悟课文是怎样把它们的特点给写具体的。

教学过程: 一、揭示课题



1、今天，我们学习的课文写的是一种曾经是地球的主人，但
今天已不复存在的爬行动物，请同学们猜一猜，这是什么动
物, 2、这篇课文是以这种动物的名称为题的。当看到这个题
目的时候，你想知道些什么呢, 二、初读指导 1、自学生字
词。

自由轻声读课文，画出不认识的字和不理解的词语。会读会
写田字格中的生字;会读田字格前面的生字。查字典并联系上
下文或观察插图，理解词语的意思。2、检查自学效果。

出示生字新词，指名读、齐读。

指导观察字形，弄清每个生字的结构及各部分之间的比例关
系，然后让学生有重点的书写。指名结合上下文解释词语。
齐读生字词语。

3、各自试读课文，要求读准字音，读通句子。 4、分自然段
指名朗读课文。5、理清层次 理解每个自然段的内容。给文
章分段。

第一段交代了恐龙的生活年代、生活环境的优越、活动范围
广、数量多。第二段介绍了恐龙以及近亲的种类和生活习性。
第三段恐龙消失了，但其原因至今还是一个谜。

6、师总结:恐龙是两亿年以前地球的主人，属爬行动物，它
们与神话传说的“龙“无关。恐龙的种类繁多，一般体大个
小，生活在陆地或者水中。约在6000千年前消失了。文章直
截了当地以“恐龙”为题，既可突出文章描写的对象，又可
引发对读者的阅读兴趣。

三、导读第一自然段 指名读课文。2 / 15

说一说，从这一自然段中，你知道了什么, 引导学生抓
住“两亿年”、“大片大片”、“密密”、“到处漫



游”、“遍及整个世界”等词语来感悟恐龙生活年代之久远，
生活条件之优越，活动范围之广及数量之多。

指导学生有感情地朗读。齐读。四、布置作业 1、出示生字。
2、讲解生字要领。3、学生描红。

小学美术教室使用记录内容篇五

1.问好

同学们，大家好，现在我们开始上课！请坐！上课之前，请
同学们和老师一起做个游戏（看组图片、讨论个问题等，与
本节课相关的引导话题）。3.导入（开场导入共2分钟）

（1）图片导入法。如在讲授桂林山水时，可以出示桂林山水
的图片——同学们，我们一起来看看这美丽的景色，哪位同
学知道这是什么地方？非常好，这就是桂林山水的美景。这
节课，老师就带领大家来欣赏美丽的桂林山水。

（2）复习导入法。复习巩固学生已学的知识，有利于新旧知
识间的衔接，便于教师循序渐进地开展教学。如：同学们，
上节课我们认识了一个新朋友——承上启下的写作方法，哪
位同学可以告诉老师，什么叫做承上启下呢？嗯，同学说的
太好了。这节课我们学习的内容，还是和我们的老朋友相关，
下面我们一起来找朋友吧。

（3）背景知识导入法。以介绍作者和讨论课文背景知识为切
入点，引入新课。如：同学们，夏天到了，池塘里开满了荷
花，真是漂亮极了！谁能告诉老师荷花有哪些特点？太棒了，
大家说的非常好，今天叶圣陶先生也想加入我们的谈论，下
面我们一起来和叶圣陶先生一起赏荷花吧。

（4）视听导入法。播放电影片断或与课文相关的歌曲能够激
发学生的兴趣，从而调动他们学习的积极性。如：播放小狮



子的视频，同学们，大家说刚才你们看到的小狮子可爱吗？
看来大家都非常喜欢我们的小狮子，今天我们就要和小狮子
艾尔莎交个朋友，快来看看吧！4.课程新授（识字类直接通
过读、写、组词步骤进行讲授即可）（课程新授6分钟）引入
课题之后开始讲课，中间需要设计与学生的互动。

（1）分组朗读：同学们，下面大家分小组来读一读课文，每
一列为一个小组，大家开始比赛，看哪一组读的最流利。

（2）问题回答：课文中主人公有谁？在什么地方？发生了什
么事？或描写了什么地方的什么景色？——请各组学生进行
回答。

（3）分角色朗读：故事中有很多生动的人物形象，大家最喜
欢谁？下面大家把你最喜欢的人物对话读一读。

（4）小组讨论：下面我们根据xxx话题，来分组讨论一下。
注意：

注1.提问学生时，要分情况回答。（1）学生回答正确——这
位同学说的非常好，请坐；嗯，很有道理；没错，正如你说
的；太棒了，看来你课下积累了不少知识。

分组标准-讨论时间-分组分数评定标准-讨论中心课题-分组
分数公示，礼物，安抚称赞是必不可少的环节。

5.复习总结（复习1分钟）

今天我们学了哪些内容，谁能告诉老师？非常好，今天我们
学习了xxx。6.作业布置（1分钟）

（1）保守式（不提倡）：生字词造句、课文、手法仿写；

这节课，大家表现非常好！下节课我们再见！


